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Para responder às questões de números 31 a 38, leia o texto a seguir.

  

Il cervello della donna pesa in media circa il 12% in meno di quello dell'uomo. Fino a non molti decenni or sono 

questo veniva interpretato come il correlato biologico di una presunta superiorità intellettiva dell'uomo rispetto alla

donna. In realtà questa differenza riflette semplicemente la maggiore taglia corporea del maschio rispetto alla 

femmina nella specie umana. Infatti se si fa una misura non assoluta del peso cerebrale, ma relativa al peso 

corporeo la differenza si annulla ed anzi ne esiste una molto l ieve a favore della femmina. 

Oggi sappiamo che esistono in realtà alcune piccole ma significative differenze anatomiche fra il cervello della 

donna e dell'uomo: in particolare le connessioni fra i due emisferi cerebrali sono relativamente più sviluppate nella 

donna che nell'uomo, mentre in piccoli centri nervosi di una regione del cervello chiamata ipotalamo esistono 

nell'uomo neuroni maggiori in numero e dimensioni. D'altro canto, test appropriati mettono in luce differenze in 

alcune capacità intellettive fra l'uomo e la donna, ad esempio nel pensiero logico-matematico, nella 

capacità di calcolo, nell'abilità linguistica, nella capacità di orientamento spaziale. In linea di massima è possibile ipotizzare 

oggi che l'uomo possegga un cervello che segue schemi logici più basati sulla razionalità, mentre nella donna il 

funzionamento cerebrale sarebbe maggiormente di tipo intuitivo, che nell'uomo il funzionamento dei circuiti nervosi 

sia più rigido e più plastico nella donna. 

Cervello di lei e cervello di lui
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http://www.scienzagiovane.unibo.it/cervello/4-cervello-leilui.html (adaptado).
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31
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apenas I.

apenas II.
apenas III.

apenas I e II.
I, II e III.

De acordo com o texto, é possível afirmar:

I   -  O fato de o cérebro da mulher pesar 12%  menos que o  do  homem era interpretado, algumas  décadas atrás, como 
       prova da superioridade intelectiva do homem com relação à mulher.
II  -  A diferença de peso do cérebro no homem e na mulher, na verdade,  reflete a maior  massa corpórea do  homem em 
       relação à mulher.
III -  As conexões entre os dois hemisférios cerebrais são relativamente mais desenvolvidas no homem do que na mulher.

Está(ão) correta(s)
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V - F - V.

F - V - V.
V - F - F.

F - V - F.
F - F - V.

Assinale verdadeira (V) ou falsa (F) em cada uma das afirmações, seguindo o texto.

(   ) O hipotálamo possui pequenos centros nervosos com maior número de neurônios no homem  do que na mulher.
(   ) O funcionamento cerebral do homem, em princípio, é mais de tipo intuitivo.
(   ) Quanto à  habilidade linguística, o homem e a mulher não apresentam diferenças.

A sequência correta é
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Fino a (l. 1) - lugar.

più (l. 12) - intensidade.

ma (l. 4) - condição.
se (l. 4) - conformidade.

In realtà (l. 3) - oposição.
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Há relação correta de sentido em

34
O texto classifica-se como
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 literário.

 filosófico.

biográfico.

 narrativo.
informativo.
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Encontra-se no modo subjuntivo

sia (l. 14).

veniva (l. 2).

ipotizzare (l. 11).

segue (l. 12).
mettono (l. 9).
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apenas I.

apenas I e II.

apenas II e III.

apenas III e IV.
 I, II, III e IV.
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 superiorità (l. 2).

 realtà (l. 3).

razionalità (l. 12).

 abilità (l. 11).
capacità (l. 10).
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Relacione os pronomes destacados do texto com seus respectivos referentes.

I    - lei (título) - uomo
II   - lui (título) - donna
III - quello (l. 1) - cervello (l. 1)
IV - che (l. 12) - cervello (l. 12)

Está(ão) correta(s)

A palavra que está no plural é

A melhor tradução para "mentre" (l. 12) e "sarebbe" (l. 13) é, respectivamente,
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B

 no entanto - seria.

 enquanto - seria.

enquanto - será.

 no entanto - será.
também - será.
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